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Ni e de r s c hr i f t  

über die 22. Sitzung des Ortsbeirates Mußbach 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 01.02.2017, 19:30 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Mußbach, An der Eselshaut 31, Neustadt 
an der Weinstraße 
 
- Öffentliche Sitzung - 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Buchert, Ludwig  
Buchert, Wolfgang  
Kerth, Klaus  
Kerth, Ruth ab 19.45 Uhr, TOP 3 
Klohr, Christina  
König, Jonas Luca  
Mummert, Wolfgang  
Schäfer, Anke  
Weintz, Oliver  

Ortsvorsteher 
Herber, Dirk  

  
Scherr, Jutta  
 

Entschuldigt: 

Stadtvorstand 
Löffler, Hans Georg  

Ratsmitglieder 
Fürst, Otto  
Kerth, Werner  
Kilthau, Jürgen  

Mitglieder 
Buchert, Stefanie  
Hellmer, Thomas  
Ipach, Roland  
Koppenstein, Rosa  
Lang, Stefan  
Riede, Bernd  
 
 

 
 
 
T AGESORD NUNG:  
 
1.  Bebauungsplan "Am Gemäuer" im Ortsbezirk Mußbach 

Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses und Einstellung des Verfahrens 
nach § 1 Abs. 8 BauGB 

437/2016 

  
2.  Bebauungsplan "An der Bleiche - Südwest"  im Ortsbezirk Mußbach 

Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses und Einstellung des Verfahrens 
nach § 1 Abs. 8 BauGB 

438/2016 
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3.  Teilerneuerung der Außenspielanlage der Kita "Am Stentenwehr"; 

Antrag der CDU 
 

  
4.  Mitteilungen und Anfragen  
  
 
 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird um TOP 3 Teilerneuerung der 

Außenspielanlage der Kita „Am Stentenwehr“; Antrag der CDU erweitert. 

 

 
TOP 1 437/2016 

Bebauungsplan "Am Gemäuer" im Ortsbezirk Mußbach 

Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses und Einstellung des Verfahrens nach § 1 

Abs. 8 BauGB 

 

 

 

Antrag: 

 
Der Stadtrat beschließt die Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses sowie die Einstellung 
des Bebauungsplanverfahrens. 
 
Der Ortsbeirat stimmt einstimmig zu. 
 

TOP 2 438/2016 

Bebauungsplan "An der Bleiche - Südwest"  im Ortsbezirk Mußbach 

Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses und Einstellung des Verfahrens nach § 1 

Abs. 8 BauGB 

 

 

 

Antrag: 
 
Der Stadtrat beschließt die Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses sowie die Einstellung 
des Bebauungsplanverfahrens. 
 
Der Ortsbeirat stimmt einstimmig zu. 
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TOP 3 

Teilerneuerung der Außenspielanlage der Kita "Am Stentenwehr"; Antrag der CDU 

 

 

Herr K. Kerth trägt den Antrag vor. Im städtischen Nachtragshaushalt sollen 10 000,-€ 
eingestellt werden, damit der Spielhügel durch ein geeignetes Spielgerät für 
Ü3 Kinder ersetzt werden kann. Der Spielhügel wurde bereits 2 mal saniert und 
ist im Moment schon wieder für die Kinder gesperrt. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 

 

TOP 4  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

a) Der Ortsvorsteher stellt den Mußbach Kalender (Extradruck anlässlich 1325 Jahre  
 Mußbach) vor. 
 
b) Der Ortsvorsteher teilt mit, dass er aus seinen Verfügungsmitteln 400,-€ für 
 die Restaurierung des gotischen Chors Mußbach gespendet hat.  
 
c) Der Ortsvorsteher berichtet, dass sich ein Bürger beschwert hat, dass während  
 der vorübergehenden Schließung des REWE-Marktes kein Verkaufswagen zur   
 Verfügung gestellt wird. 
 
d) Der Ortsvorsteher informiert, dass am Donnerstag, den 16. März 2017, um 
 19.30 Uhr ein Treffen des Ortsbeirats mit den Vereinsvorsitzenden stattfindet. 
 Ort wird noch bekannt gegeben. 
 
e) Der Ortsvorsteher teilt mit, dass Bürger angeregt haben, dass im Mühlenpfad  
 und am Sportplatz weitere Hundekotbehälter aufgestellt werden sollen. 
 
f) Der Ortsvorsteher berichtet, dass in der Flur weitere Ruhebänke gewünscht 
 werden. Die Ortsbeiratsmitglieder sollen sich Gedanken über die Standorte 
 und die Finanzierung machen. 
 
g) Der Ortsvorsteher gibt folgende Termine bekannt: Donnerstag, 09. März,  
 20.00 Uhr, Vorbesprechung des Eselshautfestes 2017; Donnerstag, 23. März, 
 20.00 Uhr, Vorbesprechung der Johannes Kerwe 2017. 
 
h) Frau A. Schäfer zeigt einen Entwurf für das Etikett anlässlich 1325 Jahre 
 Mußbach. 
 
i) Der Ortsvorsteher informiert, dass es im September anlässlich dieses Jubiläums 
 eine Ausstellung über Mußbach in der Villa Böhm gibt.  
 
j) Herr L. Buchert (SPD) schlägt vor, dass der „Steinbruch-Kreisel“ einen  
 Namen erhalten soll. Die Winzerschaft und die Winzergenossenschaft  
 Weinbiet sollen hierzu auch befragt werden. 
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k) Herr W. Mummert möchte wissen, wann Innexio mit dem Ausbau beginnt. 
 Der Ortsvorsteher teilt mit, dass Innexio alle erforderlichen Genehmigungen 
 erhalten hat und die Verteiler, welche für sie rentabel sind, ausbaut. In einigen 
 Bereichen von Mußbach wird das Netz von Innexio nicht ausgebaut. 
 Bei einem Ortstermin mit Herrn Nied von der Telekom soll geklärt 
 werden, ob vielleicht von Seiten der Telekom etwas machbar ist. 
 
l) Herr O. Weintz fragt nach dem Stand der Dinge bezüglich Tempo 30  
 in Mußbach. Der Ortsvorsteher informiert, dass dieses Thema beim 
 Jahresgespräch mit dem LBM Im Frühjahr behandelt wird. 
 
m) Herr O. Weintz berichtet von gefährlichen Verkehrssituationen für die 
 Schulkinder, so wird zum Teil zu schnell gefahren oder die Mülleimer 
 stehen mitten auf dem Bürgersteig und die Kinder müssen auf die 

Straße ausweichen. Der Ortsvorsteher informiert, dass Herr Euler 
nochmals kommt, um den Kindern den besten Schulweg zu zeigen. 
 
 

n) Herr W. Buchert (FWG) teilt mit, dass die Straße „An der Bleiche“ 
 im Bereich von der TV Halle bis zur „Hermann-Löns-Straße“ in einem  
 sehr schlechten Zustand ist. 
 
o) Herr W. Buchert informiert, dass der Wirtschaftsweg von der Firma Fecht  
 bis zur Bahnlinie ausgekoffert wurde, dabei sind die Grenzsteine  
 verschwunden. Die Verwaltung soll nun mit der verantwortlichen Firma 
 klären, wo die Steine sind. 

 
 
 
 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:20 Uhr 
 

 

 

 

Dirk Herber, MdL Jutta Scherr 

Ortsvorsteher Protokollführer/in 
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